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Dizolvări, suspendări,
insolvențe și alte cele

Numărul firmelor care și-au suspendat
activitatea a scăzut, în primele șapte luni ale
acestui an, cu 17,36%, iar al celor dizolvate
cu 19,88%, față de aceeași perioadă a anului
precedent, conform datelor Oficiului Național
al Registrului Comerțului (ONRC). În perioada
menționată, 8.690 firme și-au suspendat
activitatea. Bucureștiul se află pe primul loc cu
cele mai multe suspendări ale activității,
respectiv 1.007, în scădere cu 37,45%, fiind
urmat de județele Bihor, cu 433 (-5,46%) și
Cluj, cu 406 (+2,78%). De asemenea, 15.775
firme au fost dizolvate, în intervalul ianuarie -
iulie 2017, cele mai multe cazuri fiind
înregistrate în București - 3.181 (-25,57), Dolj
- 771 (plus 18,43%), Cluj - 759 (-23,95%) și
Constanța, 735 (-22,79%). Totodată, și
numărul societăților comerciale și persoanelor
fizice autorizate intrate în insolvență a crescut,
în primele șapte luni, cu 6,07%, comparativ cu
perioada similară din 2016, la 5.365 unități.
Cele mai multe firme și PFA-uri în insolvență
sunt din București, respectiv 1.193, în
creștere cu 12,23% comparativ cu ianuarie -
iulie 2016, Capitala fiind urmată de județul Iași
cu 335 (+9,12%) și de Bihor cu 295 cazuri (-
9,2%).

Zone din Constanţa fără curent
electric! Vezi unde

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi
întreţinere instalaţii şi reţele electrice, precum
şi posturi de transformare, SC E-Distribuţie
Dobrogea SA anunţă întreruperea furnizării
energiei electrice în timpul lucrărilor, după
următorul program: 

Luni, 11 Septembrie 2017 - Municipiul
Constanţa, zona Tăbăcărie - Stadion Farul, cu

străzile Panait Cerna, Maramureş între nr. 71-
101 şi Războieni între nr. 84- 123 –
întrerupere totală (09:00 - 17:00); Localitatea
Casicea - întrerupere totală, respectiv
localităţile Chirnogeni şi Lanurile - întrerupere
parţială (09:00 - 17:00); Localitatea
Ghindăreşti, cu străzile: Dunării, Principala,
Nucilor şi Viilor – întrerupere parţială (09:00 -
17:00).

Marţi, 12 Septembrie 2017 - Municipiul
Constanţa, zona Tăbăcărie - Stadion Farul, cu
străzile Oituz şi Mărăşti – întrerupere totală
(08:30 - 16:30); Localitatea Casicea -
întrerupere totală, respectiv localităţile
Chirnogeni şi Lanurile - întrerupere parţială
(09:00 - 17:00); Municipiul Constanţa, strada
Dezrobirii nr. 157-159-163, blocurile ID1C,
ID1B şi SR4 – întrerupere totală (09:00 -
17:00).

Pe scurt.Înăuntru sau afară?

Dintre toate relele, aderare
la euro ne mai lipsește...
În lipsă de altceva, în Românica

s-a redeschis discuția despre
aderarea rapidă și, evident,

nepregătită la zona euro. Cine agită
aceste ape deloc line? Hai să nu dăm
nume, vorba avocatului Gheorghe
Piperea, ci doar să ne reamintim cine
a fost primul semnatar, pe nerăsuflate,
al Pactului de Stabilitate Fiscală, care
a impus țărilor ca România deficite
bugetare maxime de 3% din PIB, în
vreme ce Franța sau Italia jucau la
cota 4 - 5%. Și tot acelașI individ a
luat oareșce măsuri „distractive“ în
mai 2010, tăind salariile bugetarilor și
indemnizațiile pentru creșterea
copiilor. „Mervyn King, fost guvernator
al Băncii Angliei, spune că uniunea
monetară este principala greșeală
macroeconomică a tehnocraților UE,
care a dus la grave dezechilibre (mult
mai severe acum decât în perioada
ce-a urmat falimentului Lehman
Brothers din 2008). Și noi simțim asta,
nu numai grecii, portughezii, spaniolii
și italienii. În timp ce țările din nord au
excedente comerciale de peste 8%,
ceilalți au deficite care ajung chiar și la
25% (vezi Grecia). Situația, deși pare
fericită, nu e tocmai OK nici pentru
nemți, nici pentru olandezi, obișnuiți
să economisească mult; acum, ei
pierd din banii pe care îi păstrează în
bănci (dobânzi negative)“, notează
Piperea.

n CE SE POATE FACE n
Opțiunile pentru păstrarea zonei euro
sunt limitate și, din păcate, toate rele.
Iată ce spune King (în cartea sa,
„Sfârșitul Alchimiei“ - n.r.) - „Ar putea
să mențină o rată mare a șomajului în
țările periferice, salarii și prețuri mici,
pentru a contrabalansa pierderea
competitivității“. Desigur, singurii care
ar avea de câștigat din impunerea
unor salarii de doi lei sunt cei care

concentrează deja marile avuții și
resursele (ceea ce se întâmplă acum,
nu-i așa?). O altă idee ar fi generarea
unei perioade de inflație mare în
Germania și în celelalte state cu
excedent comercial, precum Olanda,
în vreme ce lefurile și prețurile de la
periferie ar fi menținute stabile, întru
echilibrarea în timp a competitivității.
Asta ar duce la deprecierea monedei
euro. „Cu asta n-ar fi de acord nici
Germania, nici Olanda; iar americanii
ar putea interpreta devalorizarea euro
ca o măsură ostilă“, comentează
Piperea. O a treia opțiune ar fi
acceptarea transferurilor financiare
între nord și sud, pe termen
nedeterminat, pentru finanțarea
deficitelor de la periferie. Greu de
crezut că o astfel de donație ar fi
acceptată ușor de populație. Și, nu în
ultimul rând, UE ar putea să accepte
că zona euro trebuie să dispară. Dar,
după cum am învățat în ultimii opt ani,
liderii UE nu vor lua măsuri drastice &

sănătoase, cu vor prefera să amâne la
nesfârșit deznodământul, în speranța
că se va întâmpla ceva minunat, mai
spune King.

n RĂUL MAI MIC n „Față de
preconizata dispariție a zonei euro,
precum și față de pericolele aderării
premature și pe nepregătite, cred că
sunt „preferabile“ jocurile curente de
culise ale cursului de schimb, creat
artificial prin flotarea controlată a
Băncii Naționale a României. E răul
mai mic. Această alchimie cu leul și
speculațiile BNR (dovedite sau
bănuite) ar dispărea, desigur, odată cu
adoptarea monedei euro, dar am
pierde și opțiunile de politică monetară
și fiscală prin care marile șocuri
economice comunitare pot fi
neutralizate sau măcar atenuate“,
comentează Piperea. O notă de final -
Polonia n-are euro. 

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Parlamentul, unit de proiectul pentru înăsprirea legislaţiei privind violenţa în familie 

Ţi-ai bătut nevasta şi ea te iartă? 
Vei răspunde penal oricum!

Un grup de aproape 60 de
parlamentari PSD, PNL, ALDE şi USR
au depus un proiect de lege pentru
înăsprirea legislaţiei privind violenţa în
familie, eliminând din Codul penal
posibilitatea ca împăcarea între părţi
să înlăture răspunderea penală.
Potrivit actualelor prevederi ale
Codului penal, “împăcarea înlătură
răspunderea penală” în cazul violenţei
asupra unui membru al familiei. 

Iniţiatorii susţin că această
posibilitate este folosită în detrimentul
victimelor. “De multe ori, victimele
violenţei domestice renunţă să se
ducă până la capăt demersurile
juridice prin care s-ar putea proteja de
violenţă. Motivele pentru acceptarea
unor astfel de stări de lucruri sunt
multiple, dar ele întreţin un mediu
defavorabil victimelor şi care pot

predispune la recidivă şi chiar la
violenţă în formă continuată din partea
agresorului, cu consecinţe grave şi
faţă de eventualii minori din familie,
care fie sunt, la rândul lor, victime ale
violenţei în familie, fie sunt martori
traumatizaţi”, potrivit expunerii de
motive.

Parlamentarii subliniază că statul
are “obligaţia pozitivă” de a-şi apăra
cetăţenii şi de aceea este nevoie de
această modificare legislativă. Ei
afirmă că înlăturarea răspunderii prin
împăcare reprezintă “o portiţă” în lege
prin care autorii actelor de violenţă
sunt complet exoneraţi.

“Dacă legea nu este fermă în a-i
descuraja ori pedepsi, de la caz la
caz, pe agresori, ea riscă să nu mai fie
un instrument adecvat pentru a apăra
victimele. Posibilitatea prevăzută

acum de Codul penal ca agresorul să
se împace cu victima menţine riscuri
majore pentru aceasta din urmă de a fi
în continuare abuzată şi agresată, dar
expune şi alte persoane riscurilor de a
cădea victime unui agresor care ştie
că are la îndemnână portiţa împăcării”,
se mai arată în expunerea de motive.

Potrivit iniţiatorilor, anual sunt
500.000 de victime ale violenţei
domestice, din care peste 90% sunt
femei. Dintre acestea, doar 15.000 fac
plângeri, iar un număr şi mai mic
ajunge în instanţă. Anual, se emit mai
puţin de 1.000 de ordine de restricţie.

Proiectul a fost iniţiat de liberalii
Adriana Săftoiu, Tudoriţa Lungu şi
Gabriel Andronache, fiind semnat de
alţi 56 de parlamentari PSD, PNL,
ALDE, USR şi ai minorităţilor
naţionale.
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